

中组部印发《意见》加强选人用人监督严明组织人事纪律

# 买官卖官者一律先停职或免职

近日,中共中央组织部印发《关 于加强干部选拔任用工作监督的意 见》,要求各地区各部门贯彻落实党 要管党、从严治党方针,严明组织纪 律,严格选人用人监督,大力营造风 清气正的用人环境。

《意见》提出-

■认真贯彻《干部任用条例》,严 格按制度规定选人用人。

■严格把好人选廉政关,坚决防 止"带病提拔"对人选对象,要认真 查阅个人有关事项报告情况,必要时 进行核实,对不如实填报或隐瞒不报 的,不得提拔任用。

■严厉查处违规用人行为,坚决 整治用人上的不正之风 对跑官要官 的,一律不得提拔使用,并记录在案. 视情节给予批评教育或组织处理;对 拉票贿选的,一律排除出人选名单或 取消候选人资格,已经提拔的责令辞 职或者免职、降职,贿选的还要依纪 依法处理;对买官卖官的,一律先停

职或免职,移送执纪执法机关处理; 对违反规定作出的干部任用决定, 律宣布无效,按干部管理权限予以纠 正;对说情、打招呼和私自干预下级 干部选拔任用的,一律坚决抵制,视情节给予批评教育或组织处理。

■建立倒查机制,强化干部选拔 任用责任追究。

■加大监督检查力度,及时发现 和纠正存在的问题,开展普遍检查, 每3至5年分级分类对所有有用人 权的单位全面检查一遍。要注重事前 监督,凡应报告而未报告的任用事项 -律无效

■组工干部要坚持公道正派,严 格执行组织人事纪律。

《意见》要求,各级组织人事部门 要把干部选拔任用工作监督摆在突 出位置来抓,组工干部要切实增强党 性,坚持原则、公道正派、敢于担当, 严格执行组织人事纪律,坚决抵制和 纠正用人上的不正之风。(据新华网)

## 海军南海舰队远海训练编队巡航曾母暗沙



1月26日上午,南海舰队远海训练编队驶抵我国海疆最南端的曾母暗 沙进行巡航。编队官兵在曾母暗沙海域举行主权宣誓活动,表达对维护领 土主权和海洋权益的坚强决心。曾母暗沙是中国最南端的国土,是海上交 通要道和战略要地。中国海军采取定期巡视的方式维护主权。(据新华网)

## 教育部出台"小升初"实施意见

要求逐步减少特长招生

据教育部网站消息,近日,教育 部印发《关于进一步做好小学升人初 中免试就近入学工作的实施意见》, 意见明确,逐步减少特长招生,到 2016年经省级教育行政部门批准招 收特长生的学校所招收的特长生比 例应降到5%以内。没有特长生招生 方式的地方不再增设该方式。

实施意见如下:

一、合理划定招生范围

二、有序确定人学对象 三、规范办理入学手续

四、全面实行阳光招生

五、逐步减少特长招生

六、做好随迁子女就学

七、大力推进均衡发展 八、试行学区化办学

力、加强组织领导

十、加强宣传引导

(据中新网)

## 近万内地考生 赴港参加"美国高考"

1月25日,香港,在亚洲 国际博览馆考场,近万名考生参 加了有"美国高考"之称的 SAT 考 试。近年来,随着越来越多中国学 生选择到美国读本科, 作为申请 美国高校重要参考的 SAT 考试, 在中国形成热潮。由于中国内 地没有考点,中国香港就成为 了许多内地学生参加 SAT 考 试的首选。 (据新华网)



### >>>相关新闻

## 学校无权选择学生"僧多粥少"将随机派位

#### 学校无权选择学生

《意见》要求,根据适龄学生人 数、学校分布、所在学区、学校规模、 交通状况等因素,按照就近入学原则 依街道、路段、门牌号、村组等,为每 一所初中合理划定对口小学。明确划 片后,要为每个初中确定入学对象 (生源)的具体方式,允许各地根据实 际采取对口直升和随机派位两种方 式安排小升初升学。县域内初中新生 人学手续办理工作要在同一时段进 行,学生及父母或其他法定监护人持 省级教育行政部门规定的有效证明

#### 优质初中对口多所小学

《意见》确定的主要划片方式是 "单校划片",即直接为每一所初中合 理划定对口小学。同时规定,优质初 中要纳入"多校划片"范围,即按照初 中新生招生数和小学毕业生基本相

当的原则为多所初中划定同一招生 范围,多校划片的各片区办学水平要 大致均衡。多校划片的初中,采取随 机派位的方式确定录取学生

#### "僧多粥少"将随机派位

为确保优质初中人学机会均等。 允许片区内所有学生报名。当出现学 生报名人数多于招生人数情况时,要 采取随机派位的方式确定录取学生。 随机派位是指采取摇号等方式随机 确定初中学校录取学生

## 随迁子女上学需提前咨询

《意见》规定,小升初组织实施的 每个环节均由县级教育行政部门主 导进行。外来务工人员随迁子女初中 人学总体原则由省级教育行政部门 确定,具体实施也是由县级进行。 来务工人员随迁子女升入初中就读 的,应提前向输入地县级教育部门咨 (据中新网)

## 北京公园内 部分高档餐饮会所 停业或转型

位于北海公园的"乙十六御膳堂" 已停业调整,门口并无人员出入,所有 的门窗都紧闭并挂上了厚厚的窗帘。图 为北海公园内的"乙十六御膳堂"已经 大门紧锁无人出入,在门外明显位置摆 放着"停业调整"的告示牌。(据新华网)

# 节前春运昨日迎来最高峰

日出行人次破亿

春节的脚步越来越近, 节前最后 个周末,全国公路、铁路、民航、水 路迎来节前出行客流最高峰。据不完 全统计,这两天单日出行旅客将突破

"26日乘坐客运汽车回家的旅 客约9900万人次,乘坐轮船的人 将超过100万人次,全国公路、水 路运输全面进入客流最高峰期。

交诵运输部新闻发言人梁晓安表

为确保广大旅客买得到票,坐得 上车,上得了船,全国公路运输共投 人 86 万辆客运汽车, 日发送客运班 车超过260万趟。全国300万交通系 统的干部职工坚守在工作岗位上,领 导 24 小时值班和带班

(据新华网)

## 国务院安委会通报

## "11·22"中石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故

国家安全生产监督管理总局官方网站 26 日发 布了《国务院安委会关于山东省青岛市"11·22"中 石化东黄输油管道泄漏爆炸特别重大事故的通 报》。通报指出,经调查认定,该事故是一起生产安 全责任事故。目前,已对涉嫌重大责任事故罪、玩忽 职守罪的 15 人移交司法机关

此外,48人受到党纪、政纪处分,其中,政府公 职人员24人,包括山东省油气管道保护主管部门 相关责任人,青岛市人民政府、青岛经济技术开发 区管委会及其管道保护、市政规划、城市建设、安全 监管等部门相关责任人;企业人员24人,涉及中国 石油化工集团公司董事长、总经理、副总经理等

青岛市"11·22"事故发生后,党中央、国务院高度

重视。国务院批准成立事故调查组,查明了事故原因。

事故的直接原因是:输油管道与排水暗渠交汇 处管道腐蚀减薄、管道破裂、原油泄漏,流入排水暗 渠及反冲到路面。原油泄漏后,现场处置人员采用 液压破碎锤在暗渠盖板上打孔破碎,产生撞击火 花,引发暗渠内油气爆炸。

间接原因是:中国石油化工集团公司及下属企 业安全生产主体责任不落实,责任体系不健全,部 门职责不清、责任不明;安全生产大检查和隐患排查整 治不深人、不细致、不彻底,未能及时消除重大安全隐患; 事故应急救援不力,现场应急处置措施不当,盲目 动用非防爆设备进行作业,严重违规违章

(据新华网)